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SLOVO ÚVODEM 

Plány, které jsme měli na rok 2017, se staly skutečností. Terapeutické dílny získaly nové prostory, Raná péče 

má zútulněné stávající prostory a v projektu Vědomé rodičovství byla zavedena nová služba – elektronická 

poradna. 

Za velký úspěch považujeme získání nových prostor pro Terapeutické dílny. O získání prostor jsme se snažili 

několik let, nyní nám v závěru roku udělalo velkou radost rozhodnutí rady a posléze zastupitelstva 

Městského obvodu Plzeň 1 o tom, že část bývalých prostor mateřské školy dostaneme v roce 2018 na 15 let 

do výpůjčky. Cílem Terapeutických dílen na rok 2018 bude kromě kvalitního poskytování služby 

i rekonstrukce nově získaných prostor.  

Zaměstnancům Rané péče se podařilo zajistit obnovu oken a koberce, vymalovat i příjemně zútulnit 

ambulanci služby. Nakoupily se nové pomůcky podporující rodiče při výchově a stimulaci dětí se zdravotním 

znevýhodněním. Den autismu připomněly kolegyně Rané péče jiným způsobem, než obvykle přímým 

setkáním s veřejností. Majitel Restaurace ZA OPONOU umožnil instalaci velkého banneru s piktogramy 

(komunikace pomocí obrázků) vyjadřujícími činnosti dítěte během 1 dne a s dopisy od rodičů o svých 

nesnázích při výchově dětí s poruchou autistického spektra. Cílem Rané péče na následující rok je 

vybudování nové ambulance v prostorech po Terapeutických dílnách, aby měly kolegyně dostatek prostoru 

pro ambulantní činnost s rodinami. 

Aktivity projektu „Vědomé rodičovství“, podporovaly rodiče při výchově svých dětí. Projekt nabízel rodičům 

vzdělávací semináře, podpůrné rodičovské skupiny, zaměstnávání na DPP, dále se jednalo o společné 

aktivity s dětmi, jako byla Veselá školička a Cvičení nebo akce pro celou rodinu, a to pobyty v přírodě či 

tematicky laděné jednorázové akce. Novinkou projektu Vědomé rodičovství bylo zavedení online poradny 

pro rodiče, kteří si nevědí rady s výchovou svých dětí. Zakoupením nové sedací soupravy jsme dokončili 

loňskou obnovu obýváčku – prostoru, kde se setkávají rodiče s dětmi po aktivitách. 

Rok 2017 se obešel bez výraznějších personálních změn, jen v Rané péči přibyla kolegyně studující speciální 

pedagogiku, která je asistentkou poradkyním při setkáních s rodinami, kde pracuje s dětmi, rozvíjí jejich 

dovednosti a schopnost a následně předává rodičům informaci o vhodných didaktických pomůckách a 

metodách práce s dítětem.  

Děkuji všem kolegyním za empatii a vstřícnost při podpoře klientů v rozvoji jejich schopností a dovedností. 

Velmi si vážím jejich každodenní práce.  

Donátorům a dárcům děkuji za finanční i nefinanční podporu, která nám pomáhá uskutečňovat cíle a sny ve 

všech službách.  

Hana Breníková, ředitelka MOTÝL, z.ú 
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POSLÁNÍ, CÍLE, CÍLOVÉ SKUPINY 

Posláním organizace je podpora osob se zdravotním postižením a rodin s dětmi se zdravotním postižením 

(dále jen ZP). Posláním je také vytváření prostoru, kde mohou rodiče se svými dětmi smysluplně trávit volný 

čas a vzdělávat se v oblasti výchovy dětí.  

 

Cíle aktivit: 

 Zmírnění důsledků zdravotního postižení a zvýšení kvality života osob s postižením i jejich rodin 

 Podpora klientů se ZP při integraci do běžné společnosti 

 Prohloubení poznatků o rodičovství a osvojování dovedností, které vedou k vědomému rodičovství 

 

Služby vedoucí k naplnění cílů: 

 Projekt Vědomé rodičovství 

 Raná péče 

 Terapeutické dílny 

 

Cílové skupiny: 

 Rodiny s malými dětmi (Vědomé rodičovství) 

 Rodiny s dětmi se ZP (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Děti se ZP (Raná péče) 

 Rodiče (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Dospělí se ZP (Terapeutické dílny) 
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STRUKTURA ORGANIZACE MOTÝL, z.ú. 
Ředitelka:   Bc. Hana Breníková 

 

Projekt Vědomé rodičovství 

Vedoucí služby:     Bc. Hana Breníková 

Koordinátorka aktivit a lektorka:  Jana Solničková 

Lektorka:     Bc. Veronika Suchá 

Úklid:      Lucie Václavová 

 

Raná péče 

Vedoucí služby:    Mgr. Markéta Berešová, DiS. 

Poradkyně:     Bc. Miluše Polanská, DiS. 

      Vendula Žaludová, DiS. 

Asistent poradce Rané péče:  Bc. Veronika Suchá, od 1. 7. 2017 Adéla Špetová 

Metodik integrace:   Jana Solničková 

Úklid:      Lucie Václavová 

 

Terapeutické dílny 

Vedoucí služby:    Eva Kepková 

Sociální pracovník:   Mgr. et Mgr. Martina Soprová 

Terapeutky:    Markéta Smolařová 

      Mgr. et Mgr. Martina Soprová 

      Lucie Pitoňáková, DIS. 

      Mgr. Jana Dobrá 

Úklid:      Lucie Václavová 
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PROJEKT VĚDOMÉ RODIČOVSTVÍ 

Vědomé rodičovství je projekt, jehož cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi od narození do 10 let, a to zejména 

rodiče. V pravidelných aktivitách je upevňována rodičovská role, rodiče se učí, jak si se svými dětmi podnětně 

hrát, jak podpořit jejich psychomotorický vývoj a jak je rozvíjet po všech stránkách osobnosti.  

 
 

Krok za krokem k prvnímu kroku         
(Cvičení rodičů s dětmi) 
Rodiče s dětmi od 3 měsíců do 3 let jsou systematicky vzděláváni v oblasti 

psychomotorického vývoje dítěte a v oblasti možností podpory správného vývoje. 

Učí se tak základním fyzioterapeutickým metodám. Díky tomu umí rodiče podpořit 

své děti tak, aby nedocházelo např. k vadnému držení těla. Skupiny rodičů s dětmi 

jsou tvořeny dle stupně motorického vývoje dítěte. 

Během roku 2017 proběhlo 28 kurzů programu „Krok za krokem“ po 20 lekcích, 

celkem se programu zúčastnilo 213 rodičů se svými dětmi, z toho bylo 167 

unikátních rodičů. 

 

 
 
Vědomé rodičovství (Veselá školička) 

Dopolední aktivita pro rodiče s dětmi ve věku 1,5 až 4 roky. Lektorka rodiče vede 

k vědomému rodičovství. Během jednotlivých lekcí rodiče získávají odpovědi na své 

otázky o různých situacích, které s dětmi nastávají. Informace získají i o vývoji svých 

dětí, o tom, jak je podnětně podpořit běžnou hrou, a to individuálně i ve skupince. 

Děti se novým dovednostem učí za doprovodu maňáska ježečka Pepína, zvykají si 

na kolektiv, učí se říkanky a písničky spojené s jednoduchými pohyby, malují, 

vyrábějí a cvičí.  

Během roku 2017 proběhlo 12 kurzů programu „Vědomé rodičovství“ po 20 lekcích, 

celkem se programu zúčastnilo 142 rodičů se svými dětmi, z toho bylo 125 

unikátních rodičů. 
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JEDNORÁZOVÉ AKCE  

Jednorázových akcí se v roce 2017 zúčastnilo 1.341 osob, z toho 662 dětí a 679 dospělých. Celkem šlo tedy o 

447 rodin. 

 

Karneval, 27. 1. 2017 a 28. 1. 2017 
Začátek roku patří tradičně plesům a karnevalům. Lektorky Rodinného centra Vlnka si na letošní maškarní rej 

připravily Karneval se sněhuláky. Sněhuláci provedli děti masopustními tradicemi, zažili sněhovou vánici 

v lese, kde pomáhali lesním zvířátkům, upekli s dětmi masopustní koblihy a závěrem nechyběla ani veselá 

minidiskotéka. Program zpestřilo hudební vystoupení na flétnu a ukázka pojkaření malé klaunice. Ve výtvarné 

dílně děti s rodiči vybarvovaly  dřevěné obrázky   a nakonec  dostaly děti sladkou a drobnou věcnou odměnu. 

 

 

 
 
 
 

Velikonoční dílny, 31. 3. 2017 
Příchod jara jsme přivítali tvořivými velikonočními dílnami, kde si rodiče s dětmi vyrobili omotávanou ovečku 

nebo jehňátko z vlny, keramické vajíčko, kohouta z květníku a korálků,  zápich slepičku, proutěný závěs a 

nerozbitné vajíčko zdobené voskem. Pro malé i velké návštěvníky připravily lektorky vyrábění, které se lišilo 

obtížností. V příjemném teplém počasí se část tvoření přesunula na venkovní terasu. Děti si měly možnost 

pohrát  v herním koutku nebo ochutnat domácí velikonoční dobroty. 
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Rej čarodějnic, 28. 4. 2017 
Poslední dubnový den se tradičně upalují čarodějnice, ne jinak tomu bylo u nás. Děti se setkaly s Ježikůží, 

Kanimůrou a dalšími ježibabami. Čekala je strasticesta plná záludných úkolů, vymetaly pavouky, poznávaly 

čarovné kvítí, skládaly pohádkové puzzle, procházely pavučinou apod. V doprovodném programu shlédli 

diváci čarodějnou pohádku a s  čarotancem se představily malé tanečnice z Tanečního kroužku RC Vlnka. 

V podvečerním čase se díky umoudření počasí konalo upálení Děsbuchy Děsné Úděsné XIII. a opékání 

oblíbeného „masavstřívku“. 

 

 

 

 

 
 

 

 

Tátohrátky, 18. 6. 2017 
Oslavit Den otců a podpořit jejich roli v rodině se podařilo na předprázdninové akci Tátohrátky aneb s tátou 

za mořem. Na velké i malé návštěvníky čekalo deset zábavných úkolů s tématem mořského světa. Děti se 

dozvěděly, jak a kdo žije pod hladinou oceánů, házely kruhy na chapadla obrovské chobotnice, hledaly vzácný 

poklad, vylézaly na maják, zkoušely opravit loď nebo se účastnily pirátské bitvy. Kromě zábavných soutěžních 

úkolů zpestřil akci i bohatý doprovodný program, kde vystoupily děti z kroužků pod vedením svých 

oblíbených lektorek. Návštěvníci shlédli i zajímavý program složek integrovaného záchranného systému, 

které si připravily pro děti ukázku svých vozidel a vybavení. Příjemnou atmosféru zábavného odpoledne 

podpořila živá hudba skupiny KBAB, celou akci moderoval Standa Jurík. 
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Pohádková zahrada, 6. 10. 2017 
Ekologicky laděná akce patřila všem, kteří mají rádi pohádky a přírodu. Letošní akce probíhala na motivy 

pohádky O Krakonošovi. Deseti zábavnými úkoly prováděly děti jako obvykle pohádkové postavy  a formou 

hry je vedly k pozitivnímu vztahu k přírodě. Děti třídily odpad, rozlišovaly druhy lesních plodů a stromů, 

poznávaly živočichy žijící u vody, hledaly poklad v tajemné jeskyni nebo malovaly na dřevo v tvořivé dílně. 

V doprovodném programu shlédli návštěvníci hranou pohádku o Krakonošově koření. I přes nepřízeň počasí  

patřil závěr celé akce tradičnímu táboráku a  opékání uzenin.  

 

         

 

 

 

 

 

Vánoční jarmark s mikulášskou nadílkou, 1. a 2. 12. 2017  
Adventní čas začal v našem centru tradiční jednorázovou akcí Vánoční jarmark s mikulášskou nadílkou. 

Lektorky připravily hraný vánoční příběh plný veselých scének a úkolů s čertem a andělem. Obě postavy 

připomněly dětem zvyky a tradice v tomto čase. Při tvořivé dílně si děti spolu s rodiči vyrobily vánoční 

ozdobu. Návštěvníky potěšila vystoupení dětí z Tanečního kroužku, Roztleskávaček a kroužku Flétnička z 

RC Vlnka. Závěrem programu Mikuláš tradičně obdaroval děti vánočními balíčky. 
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PLÁNOVANÉ JEDNORÁZOVÉ AKCE  NA ROK 2018 
Leden: KARNEVAL S VÍLOU SNĚHULKOU 

Březen: VELIKONOČNÍ DÍLNY 

Duben:   REJ ČARODĚJNIC – tradiční upálení Děsbuchy Děsné Úděsné XIV.  

Květen: JARNÍ POBYT ve Střelských Hošticích  

Červen: JARNÍ POBYT ve Střelských Hošticích  

Červen: Tátohrátky  aneb s tátou do vesmíru – jednorázová akce k oslavě Dne otců 

Červenec: LETNÍ POBYT ve Vidžíně u Bezvěrova 
Říjen: POHÁDKOVÁ ZAHRADA „O RUMCAJSOVI“– ekologická tématika 

Prosinec: MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S VÁNOČNÍM JARMARKEM – připomenutí vánočních zvyků  
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Rodičovské skupiny 
Rodičovské skupiny jsou svépomocnými skupinami, které vznikly v MOTÝLu za účelem sdílení společných 

témat. Díky skupinám dochází k omezení rizika sociálního vyloučení, rodiče mohou sdílet své radosti i starosti 

a získávat zkušenosti a nápady od ostatních. Rodiče si zároveň upevňují své rodičovské kompetence 

podporují svůj osobní rozvoj. Skupina je vedena facilitátorem a schází se 10x za rok. Setkání obvykle trvají      

3 hodiny. 

Jednou ze skupin je Rodičovská skupina dětí se zdravotním postižením, která je otevřena nejen rodičům, kteří 

navštěvují Ranou péči.  

Druhá rodičovská skupina se pak zaměřuje na respektující způsob výchovy dětí. 

Během roku proběhlo 18 setkání 2 rodičovských skupin, 2 setkání byla zrušena. Celkem se obou rodičovských 

skupin  zúčastnilo 40 unikátních rodičů. 

Rodičovská skupina rodičů dětí se ZP 
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Vzdělávací kurzy a semináře 
Vzdělávací kurzy jsou plánovány především na základě poptávky od klientů. Klienti nám mohou svá 

témata sdělovat průběžně, především pak v hodnotících dotaznících. 

Během roku 2017 se uskutečnilo celkem 9 seminářů, které se zaměřovaly na různé oblasti. Seminářů se 

účastnilo celkem 84 osob. Celkem se účastnilo 70 unikátních účastníků.  

Uskutečnily se následující semináře: 

 Sociálně-právní minimum 

 První pomoc 

 Vliv stravy na vývoj a činnost mozku 

 Jak sladit práci, rodinu a volný čas 

 P.E.T. Výchova bez poražených (úvodní kurz) 

 Potřeby dětí předškolního věku 

 Agrese je OK 

 Hranice a rituály ve výchově dítěte 

 P.E.T. Výchova bez poražených (následný kurz o 8 lekcích po 3h) 

P.E.T. Výchova bez poražených (úvod) Hranice a rituály ve výchově dítěte 
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Jarní pobyty plné pohybu 
Jarní pobyty pro rodiny s dětmi se v letošním roce uskutečnily v květnu a červnu ve Střelských Hošticích. 

Lektorky připravily pro rodiče i děti pestrý program - dopoledne probíhaly 3 skupinky cvičení, kde lektorka 

učila rodiče rozpoznávat správné  a vadné držení těla, a učila je nápravě špatných pohybových stereotypů. 

Odpoledne byla věnována hrám v přírodě, výtvarnému tvoření, hudební školičce a rodičovským skupinám, 

kde se probíralo téma vědomého rodičovství a respektující výchovy. Večery byly věnované relaxaci rodičů. 

Střídavě probíhalo relaxační cvičení a masáže.  

 

 

 

 

 

 
 
 
Letní pobyt pro rodiny s dětmi 
Letní pobyt pro rodiny s dětmi zdravými i se zdravotním postižením se v letošním roce uskutečnil opět ve 

Vidžíně u Bezvěrova. Pro děti i rodiče připravily lektorky pestrý program s tématem pohádek, pravidelné 

dopolední hry v přírodě, zábavná odpoledne pro celé rodiny,  večerní tvoření a jógu pro rodiče a větší děti.  

Každý večer se všichni těšili na hraný večerníček, kterého se jako herci zúčastňovaly téměř všechny děti. 

Příjemnou rodinnou pohodu celého pohádkového týdne podpořilo teplé letní počasí bez jediné přeháňky. 

Nechyběla ani noční hra, při které  nadělila dětem malou sladkou odměnu lesní víla. 

     

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
. 
 
 

3 pobytů se celkem zúčastnilo 36 různých rodin. 

 

Jarní pobyt v květnu Jarní pobyt v květnu—společné foto 

Společné foto Jóga 
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Náklady a výnosy projektu Vědomé rodičovství 
Náklady  

Materiálové náklady (pomůcky, režijní, potraviny, PHM) ........................................................ 186.461,-Kč  

Materiálové náklady – DHM  ..................................................................................................... 34.186,- Kč 

Nemateriálové náklady (energie, opravy, služby)   ................................................................. 457.855,- Kč  

Mzdové náklady  ...................................................................................................................... 434.429,- Kč  

Odvody z mezd  ........................................................................................................................ 117.361,- Kč  

Ostatní náklady  ......................................................................................................................... 22.029,- Kč  

Odpisy ......................................................................................................................................... 50.380,-Kč 

NÁKLADY CELKEM  ...................................................................................................... 1.302.701,- Kč  

 

Výnosy  

Tržby ........................................................................................................................................ 743.450,- Kč  

MPSV dotace . .......................................................................................................................... 325.616,- Kč  

KÚPK dotace  .............................................................................................................................. 23.800,- Kč  

přijaté příspěvky – dary  ................................................................................................................... 33,- Kč  

MMP + MO Plzeň 1 .................................................................................................................. 157.000,- Kč  

Pojistné plnění  .......................................................................................................................... 52.650,- Kč  

Úroky ............................................................................................................................................... 152,- Kč 

VÝNOSY CELKEM  ........................................................................................................ 1.302.701,- Kč  

CELKEM ....................................................................................................................................... 0,- Kč  
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RANÁ PÉČE 
Raná péče v roce 2017 pokračovala ve svém poslání a podporovala rodiny s dětmi se zdravotním postižením 

do 7 let. Cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením, s 

poruchou autistického spektra a rodiny s dětmi s odchylkami od běžného vývoje, případně s dětmi s 

ohroženým vývojem (předčasný porod, nevhodné sociální prostředí, postižení rodiče, …). 

Cílem rané péče je zmírnění důsledků, které zdravotní postižení dítěte přináší a které ovlivňuje celou rodinu. 

Poradkyně rané péče se snaží i o integraci dítěte i celé rodiny. Každá rodina získá svého poradce, se kterým 

v pravidelných intervalech řeší různé potíže, nastalé situace, které se objevují.  Vzhledem k  tomu, že raná 

péče je primárně terénní služba, mají rodiny obrovskou výhodu v tom, že mohou zůstat ve svém domově a 

poradce si pozvat tam. V případě, že rodiny z nějakého důvodu nechtějí, aby konzultace probíhaly u nich 

doma, mohou využít ambulantní místnost. Ambulance rané péče je plná didaktických pomůcek, odborné 

literatury a rodiny si mohou veškeré toto vybavení zapůjčit domů. Nejčastějšími oblastmi, ve kterých jsou 

poradkyně schopny poradit, jsou speciální pedagogika, psychomotorický vývoj, fyzioterapie a sociální oblast. 

Poradkyně ale musí umět pružně reagovat vzhledem k požadavkům klientů, případně umět poradit, na jakou 

jinou organizaci se obrátit. Spolupráce rodiny a rané péče je založena na individuálním plánu. Na splnění 

individuálního plánu společně pracujeme 1 rok, poté ho rodina spolu s poradcem vyhodnotí a nastaví nový. 

Nejčastějšími tématy, která se v individuálních plánech objevují, jsou zapojení dítěte do dětského kolektivu, 

získání finančních prostředků na podporu dítěte, ale také potřeba „obyčejného“ vyslechnutí rodiče. V roce 

2017 ranou péči využilo 64 rodin. 20 rodin nás v tomto roce kontaktovalo prvně.  

Rok 2017 se nesl v duchu příprav na rekonstrukci ambulance rané péče. Klienti čím dál tím více jezdí právě do 

ambulance a místnost už si to opravdu zasloužila. Během letních prázdnin tak došlo k výměně oken, výmalbě, 

výměně koberce, k částečnému přestěhování dispozice, koupi nového nábytku a především zavedení 

relaxačního senzorického koutku, který se těší velké oblibě u všech dětí.  

V průběhu roku také došlo k výměně pracovníků na pozici Asistenta poradce rané péče. Od té doby také 

začala tato pozice být více využívána. Do rodin, které to vyžadují, jezdí tedy poradce a asistent společně. 

Poradce má prostor na komunikaci s rodičem, asistent se věnuje rozvoji dítěte.  

Ani v roce 2017 jsme nezapomněli na osvětu o autismu. Tentokrát jsme se rozhodli pro dlouhodobější akci a 

po celý měsíc duben jsme v Restauraci ZA OPONOU měli vyvěšen banner, který kolemjdoucí seznamoval s 

autismem, s komunikačním systémem, který se u osob s autismem často používá a s postřehy rodičů dětí s 

autismem. Od května se banner stal součástí zahrady organizace.  

Zklamáním v roce 2017 byl nezájem škol o interaktivní semináře pro své žáky, kteří se setkávají s autismem 

přímo ve škole. Ani přes doporučení speciálně pedagogického centra se žádná škola neozvala, budeme 

ovšem doufat, že v roce 2018 nějaký seminář proběhne.  
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12. 12. 2017 se uskutečnilo 11. setkání klientů Rané péče. Zúčastnilo se ho 12 rodin, celkem 32 lidí, 

4 zaměstnanci a 1 dobrovolnice. Letošním velkým lákadlem byla návštěva minikoníků, kteří za klienty přišli až 

do herny. Minikoně jsou chováni jako terapeutická zvířata a děti i rodiče si setkání s nimi skvěle užili. 

Nechybělo ani tradiční vánoční vyrábění, tentokrát se vyráběly svíčky a ozdoby na stromek z medových 

pláství. Nejvíce času ovšem bylo na povídání a seznamování se klientů navzájem. Atmosféra byla jako 

předchozí roky skvělá. 

V roce 2017 proběhly 2 kurzy Nácviků sociálních dovedností.  Kurzem prošlo 9 dětí, z toho 6 unikátních. 

Po roční pauze se také poradkyně rané péče zúčastnily Konference pracovníků v rané péči a přivezly si 

spoustu inspirace a zajímavých postřehů. V dalším roce vyrazíme znovu.  

V roce 2018 plánujeme osvětu v rámci mezinárodního dne autismu, 2 kurzy nácviků sociálních dovedností, 

setkání klientů rané péče.  
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Banner, Za oponou Banner, Za oponou 

Setkání klientů Rané péče Relaxační senzorický koutek v ambulanci 



 

 

Náklady a výnosy za Ranou péči  
(pouze základní sociální služba) 
Náklady  

Materiálové náklady (pomůcky, režijní, potraviny, PHM) .......................................................89.198,-Kč  

Materiálové náklady – DHM  .................................................................................................. 22.481,- Kč 

Nemateriálové náklady (energie, opravy, služby)   ............................................................... 306.002,- Kč  

Mzdové náklady  ................................................................................................................... 970.657,- Kč  

Odvody z mezd  ..................................................................................................................... 316.938,- Kč  

Ostatní náklady  ...................................................................................................................... 18.590,- Kč  

NÁKLADY CELKEM  .................................................................................................... 1.723.866,- Kč  

 

Výnosy  

KÚPK dotace  ......................................................................................................................... 956.069,- Kč  

MMP + MO Plzeň 1 ............................................................................................................... 670.000,- Kč  

Pojistné plnění  ........................................................................................................................ 41.946,- Kč  

přijaté příspěvky – dary  .......................................................................................................... 55.851,- Kč  

VÝNOSY CELKEM  ...................................................................................................... 1.723.866,- Kč  

CELKEM ........................................................................................................................................ 0,-Kč 
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TERAPEUTICKÉ DÍLNY 

Terapeutické dílny nabízejí  dospělým  klientům s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením pracovní 

program od pondělí do čtvrtka v čase od 7.00 do 15.00 hodin a v pátek od 7.00 do 13.00 hodin. Každý první 

pátek v měsíci je sanitární den. Terapeutické dílny jsou určeny pro ty, kteří z důvodu svého handicapu 

nemohou pracovat v běžném pracovním procesu ani v chráněných dílnách. 

Celý rok byla služba podpořena z dotačního titulu Podpora sociálních služeb v rámci individuálního projektu 

„Podpora sociálních služeb v Plzeňském kraji 2016 - 2019“. 

Pracovní program v Terapeutických dílnách: 

 rukodělná výroba propagačních výrobků MOTÝL, z.ú. – keramika, plstění z ovčího rouna, korálkování, 

šité hračky, barvení, malování obrazů, příprava kulis na jednorázové akce a odměn pro jejich 

účastníky 

 zahradnické práce – úprava přilehlé zahrady, zalévání, hrabání, poznávání rostlin a stromů, 

jednoduché práce se zahradnickým nářadím 

 vzdělávací a kulturní program – vzdělávací cvičení za pomoci aktivizačních pomůcek, sociální hry 

s tématy ze sociálně pracovní oblasti, z oblasti zeměpisu, přírodních věd a života kolem nás, účast na 

kulturních akcích formou hudebních nebo tanečních vystoupení 

 práce v kuchyni – příprava jednoduchých pokrmů  

 upevňování sociálních návyků 

Činnosti klienti prováděli na základě osobních individuálních plánů pod vedením svého klíčového pracovníka. 

Okamžitá kapacita služby byla 8 klientů. Věk klientů se pohyboval v rozmezí od 16 do 64 let. 

K dispozici byly klientům terapeutické pracovnice (pracovníci v sociálních službách), sociální pracovník, 

praktikantky  (studentky vyšších odborných a vysokých škol se sociálním a zdravotním zaměřením). 
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Během roku 2017 se vystřídalo v Terapeutických dílnách MOTÝL, z.ú. (dále TD)  27 různých klientů. Ti se těšili 

na každodenní setkání se svými vrstevníky a terapeuty v dílně, kde společně kromě běžné činnosti řešili také 

svoje životní a pracovní problémy. Terapeuti pro ně připravili individuální pracovní program, který odpovídal 

jejich schopnostem a dovednostem. Zároveň se společně s terapeuty zúčastnili i sportovních, kulturních 

a společenských akcí, jako byl maškarní ples pod názvem „Sportu zdar“, „Šikovné ruce“ pořádané MMP na 

plzeňském náměstí a „Festival na konci léta“ v Proluce v Křižíkových sadech. Na těchto akcích se klienti 

podíleli buď jako vystavovatelé svých výrobků nebo vystupovali s pásmem písní a tanců. V dubnu se 

uskutečnila výstava obrazů klientů TD na plzeňské radnici spojená se slavnostní vernisáží. Garantem se stal 

náměstek primátora Ing. Pavel Kotas a pomocnou ruku podala Unie výtvarných umělců. Na základě této 

výstavy získala dílna další zájemce, kteří toužili po zkrášlení svých prostor obrazy klientů TD. Stopovačka je 

každoroční sportovně naučnou akcí, která má soutěžní charakter. V roce 2017 se konala v květnu a vedla 

z MOTÝLa lesem do Chotíkova. Společně s klienty TD vyrazili na cestu i jejich kamarádi z terapeutických dílen 

Exodus. Zakončena byla občerstvením v Cyklobufetu Na Štuperku. Sportovní odpoledne připravené pro 

klienty a jejich rodiče se povedlo i přes nepřízeň počasí. Aktivní léto byl název akcí, které se konaly v TD po 

dobu letních prázdnin kromě běžné práce v dílně. Pro klienty byly připraveny výlety do okolí MOTÝLa – 

Jezírko s přednáškou o historii, Šídlovák s opékáním špekáčků, Sylván s pozorováním krajiny, Bolevák 

se cvičením na strojích nebo lesní poznávací stezka. Spolu mezi domy byl název zářijového setkání osob 

s handicapem, které připravily organizace DOZP Nováček, DS Človíček a MOTÝL, z.ú. pod patronací MMP. 

Klienti se zúčastnili i listopadové akce od organizace Happy Handicap „Jdeme do toho spolu“ v DEPO2015. 

Slavnostní atmosféru mělo setkání klientů na radnici s náměstkem primátora panem Pavlem Kotasem v rámci 

vyhlášení nejlepších návrhů vánočních blahopřání pro Magistrát od našich klientů.  Rok zakončilo vánoční 

posezení klientů a jejich rodin v prostorách vánočně vyzdobené dílny.  
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Festival na konci léta Vánoční posezení s rodiči Vernisáž na Radnici 



 

 

 
 
Náklady a výnosy za Terapeutické dílny  
(pouze základní sociální služba) 

 
NÁKLADY 

Materiálové náklady (material, potraviny, kancelářské potřeby) ......................................249.667,-Kč 

Materiálové náklady  (DHM) ............................................................................................. 123.260,- Kč 

Nemateriálové náklady ....................................................................................................   280.856,-Kč     

Mzdové náklady ............................................................................................................. 1.130.281,-Kč 

Odvody z mezd  ................................................................................................................. 374.859,- Kč 

Jiné ostatní náklady ..............................................................................................................10.673,-Kč 

NÁKLADY CELKEM .................................................................................................. 2.169.596,-Kč   

 

VÝNOSY 

Tržby z prodeje služby ........................................................................................................163.801,-Kč    

KÚPK – Individuální projekt ............................................................................................ 2.005.528,-Kč 

Přijaté příspěvky ....................................................................................................................... 267,- Kč 

VÝNOSY CELKEM .................................................................................................... 2.169.596,-Kč   

 

CELKEM .................................................................................................................................... 0,-Kč   
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Ostatní aktivity 
 Volnočasové aktivity pro dospělé klienty se ZP  

 Na pondělní Keramice si klienti mohli vyrobit z hlíny pěkné drobnosti, hrnečky nebo misky. 

 Při úterním vzdělávacím Klubu si formou soutěží klienti rozšiřovali vědomosti z mnoha oborů. 

 Kreativní středeční Veselá dílna podpořila amatérské umělce v jejich tvoření, které si odnášeli 

nadšeně domů 

 Vaření ve čtvrtek rozbouřilo chuťové buňky šikovných kuchařů. Ti se zde naučili základy teplé i 

studené kuchyně 

 Individuální poradenství – spolupráce s rodinami nad rámec základních činností sociálních a 

prorodinných služeb MOTÝL, z.ú. 

 Prezentační akce a prodej výrobků  

 Individuální projekt od NROS Pomozte dětem—projekt „Rádi bychom byli, aby byl Vily více čilý“  
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Náklady a výnosy za ostatní aktivity 
NÁKLADY 

Materiálové náklady ................................................................................................................ 15.741,-Kč 

Nemateriálové náklady ........................................................................................................... 31.886,-Kč     

Mzdové náklady ...................................................................................................................... 51.775,-Kč 

Odvody z mezd ........................................................................................................................ 12.283,-Kč 

Jiné ostatní náklady ...................................................................................................................... 182,-Kč 

NÁKLADY CELKEM ............................................................................................................. 111.867,-Kč   

 

VÝNOSY 

Tržby z prodeje služeb ............................................................................................................. 95.750,-Kč  

Tržby za vlastní výrobky .......................................................................................................... 40.800,-Kč  

Přijaté příspěvky (dary) ........................................................................................................... 55.000,-Kč 

VÝNOSY CELKEM ........................................................................................................... 191.550,-Kč 

 

CELKEM  ............................................................................................................................. 79.683,-Kč   
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA CELOU ORGANIZACI 
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V ROCE 2017 NÁS PODPOŘILI 

Ministerstvo práce a sociálních věcí           

 Odbor rodinné politiky    

 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

 Odbor sociálních služeb – individuální projekt Terapeutické dílny 

 Odbor sociálních služeb – Raná péče 

 Odbor sociálních služeb – podpora MC 

 

Magistrát města Plzně 

 Odbor sociálních služeb – Raná péče 

 Odbor sociálních služeb – prorodinné služby 

 Odbor životního prostředí – prorodinné služby 

 Odbor školství, mládeže a tělovýchovy – prorodinné služby 

 

Úřady městských obvodů 

 ÚMO Plzeň 1 

 

Nadace ČEZ 

NROS Pomozte dětem—individuální projekt 

 

Individuální a firemní dárci 

 Mediray s.r.o. 

 METRO COMPANY s.r.o. 

 AIMTEC a.s. 

 GIVT.cz s.r.o. 
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MOTÝL, z.ú. 

Žlutická 1694/2, 323 00 Plzeň 

IČ: 266 74 157 


